

北京(青海)新发地农副产品批发市场开业

本报讯(西海全媒体记者 吴梦婷 张得桂)4月12日,北京 (青海)新发地农副产品批发市 场开业试运营。

北京(青海)新发地地处"-带一路""兰西城市群"等重要交 通节点,是国内知名大型批发市 场在青海落地的重点项目,也是 北京新发地企业管理有限公司 在全国布局建设的第18个分市 场。项目占地1100亩,建成面积 45万平方米,包括6座水果交易 区、9座蔬菜交易区、1座牛羊肉 交易区、1座猪肉交易区、1座粮 油蛋禽交易区、1座冷冻仓储库 及副食区、精品售卖区和其附属 配套设施。

北京(青海)新发地农副产

品批发市场将成为集农副产品 批发交易、流通存储、展示展销、 冷链配送、加工配送、检验检测、 电子商务为一体的多功能绿色 有机农畜产品集散基地。运营 后将填补我省东部重要农业生 产区没有大型农副产品集散中 心的空白,与青藏高原农副产品 集散中心形成有力的区位互补, 同时辐射带动青南、环湖、河西 走廊等多个区域农副产品高效

北京(青海)新发地农副产 品批发市场将为全省生活必需 品市场保供体系提供重要支撑, 同时具备将青海特色农畜产品 反向输出能力,在助力"青字号" 走出去方面也将发挥积极作用。

西宁至海东城际公交专线开通试运行

本报讯(西海全媒体记者 范程程) 4月10日,西宁公交集团有限责任公司发 布消息,为做好北京(青海)新发地农副产 品批发市场交通保障工作,促进市场经济 高效发展、降低群众出行成本、满足周边 乘客出行需求,西宁公交集团联合海东公 交集团试运行"U50路西宁至海东城际公 交专线"。

"U50路西宁至海东城际公交专线"以 西宁公交"优巴士"线上预约方式,定时、定 线、不定站的形式提供"响应式"服务。发 车地点为西宁火车站、新发地农副产品市 场双向对发,运行时间为7时至19时。定 制专线票价采取里程计算阶梯式票价,起 步1元,每增加1公里路程,票价增长0.3元/ 人,市民可通过线上预约平台购票。

U50 路西宁至海东城际公交专线走向: 西宁火车站-滨河南路-互助路-团结桥路-八一路-小峡路-民小一级公路-永庆路-河 湟大道-威远路-国佐大街-经十四路-河湟 大道-新发地农副产品批发市场。

常规停靠站点为西宁火车站、湟中路北 口、团结桥、闽龙国际万博广场、北山东部 建材城、新发地农副产品批发市场。网约 停靠站点为西宁火车站、火车站广场西、火 车站广场东、小商品市场、中庄、湟中桥北 口、货场、货场东、冷库、民和路桥西、民和 路桥东、小寨、小寨东、宁诚佳苑、毛纺小区 西、毛纺小区、团结桥、乐家湾水电小区、贵 南路口、宁湖路北口、宁湖公园、小峡口、闽 龙国际广场、北山东部建材城、新发地农副 产品市场。

民制县

"天路桃源·魅力民和"文旅推介会在兰州举行

本报讯(西海全媒体记者 吕锦 摄影报道) 4月10日,海东市民 和回族土族自治县2023年"天路桃 源·魅力民和"文化旅游推介会在甘 肃省兰州市举行。

4月,金城兰州春暖花开,鸟语花 青海、甘肃携手相约兰州、齐聚 黄河河畔,共谋两地文旅融合发展。 推介会上,民和县文体旅游局党组书 记、局长朵忠福说,此次文化旅游推 介会,是民和县文体旅游部门自疫情 后的首批次跨省文化旅游推介活动, 既是提振文化旅游市场信心、拉动文 化旅游消费的积极应对,更是接轨兰 州,融入兰西城市群建设的深远谋 划。

民和县与兰州市山水相连,民心 相通,一条河把两地紧紧地联系在一 起。长期以来,两地间的经济和社会 文化交往十分密切,文化旅游合作交 流基础深厚,文化旅游业互补效益明

民和县历史文化底蕴深厚、旅游 资源丰富、民俗文化风情独特、生态 环境宜居,2020年成功创建全省首批 省级全域旅游示范县。以喇家考古 遗址公园、七里花海等景区为代表的 旅游资源享有盛誉。尤其是,迄今为 止我国发现的唯一史前大型灾难遗 一喇家遗址出土了距今4000年 的"世界第一碗面",2001年喇家遗址 被列为我国十大考古发现之一

推介会上,民和县文体旅游局组 织民和青绣展示和旅游景区推介,表



演了土族婚礼歌《拦门》、舞蹈《打核 桃》和土族纳顿面具舞《庄稼其》等具 有浓郁民族特色的文艺节目,还进行 了3轮抽奖活动,整个推介会共赠送 总价值37150元的民和县景区门票。

参加推介会的甘肃金辉国际旅 行社负责人李贵峰告诉记者,推介会 上,民和县文体旅游局对当地旅游资 源做了全面介绍,各景区推介员对景 点做了精彩推介,让他了解到民和县 丰富的旅游资源。在旅游复苏的背 景下,甘肃文旅部门打算组织更多兰 州游客赴民和游览各大景区景点、体 验各种民俗文化、品尝特色美食,领 略东部门户独特的魅力。

甘肃青年国际旅行社总经理马 晓峰说:"喇家遗址公园距离兰州市 较近,区位优势明显,我们计划将这 里纳入研学旅游行程,辐射其周边自 然风景区,形成一条内容丰富的研学 旅游路线,让学生们更加了解文化的 博大精深。

兰州市城关区旅游服务管理中 心主任曹永琪说,通过这次推介会, 能够进一步优化整合两地优势文旅 资源,加深文旅产业互动交流,推动 两地旅游行业协会、自驾游协会、重 点旅游企业等资源协同发展,打造出 更多精品旅游线路和高端产品,全力 促进两地旅游业持续健康发展。

同时,推介会上,民和县文体旅 游局和兰州市城关区文化体育和旅 游局签订战略合作协议,民和县各景 区和旅行社签订合作意向协议。

平安农家书屋藏着"春耕经"

西海全媒体记者 吕锦武

近日,走进海东市平安区巴藏沟 回族乡索家村农家书屋,浓郁的书香 气息扑面而来。一间30平方米的农 家书屋书架上,摆满了政策、科普、文 学、农技类等图书,村民认真翻阅各 自所需的书籍。

索家村驻村第一书记马雅婷说: "乡村振兴不仅要兴产业,更要兴文 化。实施乡村振兴战略,需要我们培 育一批懂知识、有文化、会经营的新 型农民。农家书屋已成为学习农业 生产技能的'智库',实现了让村民在 家门口学文化、长技能。"

马雅婷说,今年,索家村党支部 对农家书屋改造一新,不少村民纷纷 走进农家书屋就如何选化肥、选地膜 等问题,积极查阅相关知识获取"春 耕经"。

"我们家地膜已经铺完了,今天 我过来找一些有关选种、科学施肥等 备耕方面的资料,农家书屋里的这些 书籍很管用,能解决我们种养植中出 现的许多问题……"在索家村农家书 屋里,村民祁寿德一边翻着书一边

养殖户祁积财说,他只要有空闲 就来农家书屋看书,有时还借书回家 阅读。现如今,通过学习,他掌握选 种、饲料、繁殖等方面的养殖技术,养 殖收入翻了几番。

巴藏沟乡党委书记徐国明告诉 记者,巴藏沟乡构建以阅读为核心, 丰富群众的业余文化生活,把农家书 屋打造成为全民阅读的基层阵地和 精神文明的"大粮仓",助力乡村振

拉扎村撂荒地 全部复耕复种

西海全媒体记者 莫青

近日,在海东市化隆回族自治县谢 家滩乡拉扎村的近百亩撂荒地上,村党 支部书记更登、撂荒地承包人桑杰本与 四五名村民一起开沟、起垄、犁地、施 肥、培土、种植小麦,忙得热火朝天,不 亦乐乎。

桑杰本驾驶着播种机,看到驻村 工作队来帮忙,连忙停好车跳下来,笑 着向第一书记傅鹏和工作队员赵元平 打招呼。"今年村里的近百亩撂荒地都 被我承包下来了,全部种小麦,今天把 这点地播上,就全部种完啦。"桑杰本

另一边,更登和几名村民一起从拖 拉机上搬运良种、化肥等农用物资。"今 年村委会同有意愿耕种撂荒地的农户 签订种植承包合同,鼓励农户以小型家 庭农场为模式经营,村里的撂荒地全部 实现了复耕复种。"更登笑着说。

2022年,经过省人力资源和社会保 障厅驻拉扎村工作队和村两委的详细 摸排调查,发现全村有近300亩的耕地 因地形复杂、承包人劳动力缺乏和产出 效益低等原因而撂荒弃耕,造成资源严 重浪费,如果能将这些闲置地整合起 来,承包给农户统一耕种,不但可以完 成乡政府下达的复耕复种任务,而且还 会给部分村民带来不错的收益。按照 这个思路,驻村工作队和村两委积极行 动起来,面向全村寻找合适的承包人, 经过多方协商,终于顺利将这些撂荒地 承包到人,责任到人,拉扎村实现了撂 荒地全复耕、全复种。

-年之计在于春,一年好景在春 耕。近两年,拉扎村驻村工作队和村两 委始终坚持"稳字当头、稳中求进"总要 求,深入贯彻落实中央一号文件精神, 不断探索撂荒地整治和土地"非粮化" 治理新模式,将撂荒地复耕复种与新型 经营主体培育相结合。小型家庭农场 为主的经营主体成了撂荒地的"新主 人"。将撂荒地承包给部分农户统一种 植,鼓励农户探索小型家庭农场的经营 模式,充分调动村民参与生产积极性, 极大地确保部分村民就近就业增产增 收,真正做到农业生产不停歇,群众增 收不止步,为拉扎村全年农业生产奠定 了坚实的基础。